



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 сентября 2023 года, № 183 (8484)

Воскресенье

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Почтена память Первого Президента

Президент Шавкат Мирзиёев 2 сентября посетил мавзолей Ислама Каримова в комплексе Хазрати Хизр в Самарканде и отдал дань уважения памяти Первого Президента, возложив цветы к его могиле.

Были прочитаны аяты из Корана и дуа. Ислам Абдуганиевич Каримов провозгласил независимость Узбекистана, восстановил государственность, в трудный период нашей истории сохранил стабильность и обеспечил интересы нашего народа.

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева наш народ достойно чтит память о Первом Президенте. В соответствии с постановлением главы нашего государства от 25 января 2017 года проделана масштабная работа по увековечению памяти Первого Президента. Именем Ислама Каримова названы крупные учреждения в нашей стране, центральные улицы в городах. В Ташкенте создан Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Ислама Каримова, в Самарканде для него построен мавзолей.

Наш народ, который почитает своих выдающихся сынов, с уважением вспоминает имя Первого Президента. Эта церемония поминовения также является данью памяти ушедшим и примером для подрастающего поколения.

В церемонии приняли участие члены парламента и правительства, представители общественных организаций, ветераны труда.

УзА.

Искренние поздравления

В связи со знаменательным событием в жизни нашего многонационального народа — 32-й годовщиной государственной независимости имени Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравления от глав зарубежных государств и правительств, видных политических, общественных и религиозных деятелей, руководителей авторитетных международных и региональных организаций.

В своих посланиях иностранные партнеры особо отмечают достигнутые за последние годы впечатляющие успехи в осуществлении программы демократических преобразований и социально-экономических реформ на пути национального прогресса, повышении роли и авторитета страны на мировой арене.

Подчеркивается, что прошедшее недавно важное политическое событие — принятие обновленной Конституции наглядно свидетельствует о безоговорочной поддержке народом нашей страны необратимых реформ, направленных на построение Нового Узбекистана.

В поздравлениях выражаются искренние пожелания новых успехов главе нашего государства, а также мира, благополучия и процветания народу Узбекистана.



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый господин Президент!

Примите мои самые теплые поздравления Вам и народу Республики Узбекистан по случаю Дня независимости.

За прошедшие годы наши страны построили дружественные отношения и сотрудничество. Надеюсь на их дальнейшее развитие, а также на укрепление обмена и дружбы между нашими народами.

От души желаю Вам крепкого здоровья и счастья, а Республике Узбекистан — непрерывного процветания.

С уважением,

ЮН Сок Ёль, Президент Республики Корея

Уверен, что мы и впредь будем укреплять стратегическое партнерство между нашими странами во благо наших братских народов, во имя укрепления мира, стабильности и созидательного сотрудничества в нашем регионе.

От имени народа Пакистана желаю Вашему Превосходительству доброго здоровья, счастья и благополучия, а народу братского Узбекистана — вечного мира и процветания.

Ваше Превосходительство, примите заверения в моем высоком к вам почтении.

С уважением,

Ариф АЛВИ,

Президент Исламской Республики Пакистан



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Безмерно рад от имени народа Государства Катар и от себя лично направить Вам искренние поздравления и наилучшие пожелания в связи с Днем независимости Вашей страны.

Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и счастья, а народу Узбекистана — благополучия и постоянного прогресса, а также дальнейшего укрепления дружественных отношений между нашими странами.

С высоким уважением,

Шейх Тамим бин Хамад Аль ТАНИ, Эмир Государства Катар



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Ваше Превосходительство! Позвольте передать мои самые теплые поздравления Вам и всему народу Республики Узбекистан по случаю Дня независимости Вашей страны.

Вызовы, с которыми сталкивается наш мир, от бедности и неравенства до конфликтов и изменения климата, обуславливают необходимость осуществления коллективных действий, основанных на солидарности, взаимном уважении и понимании.

Достижение лучшего будущего требует, чтобы каждая страна смотрела за пределы своих национальных границ и поддерживала усилия по продвижению мира, прав человека, процветания и устойчивого развития для всех людей, независимо от того, где они живут.

Организация Объединенных Наций присоединяется ко всему народу Республики Узбекистан в праздновании этой знаменательной даты, и мы надеемся на продолжение нашей совместной работы по обеспечению лучшего, более здорового и безопасного будущего как для людей, так и для планеты.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем самом высоком уважении.

Антониу ГУТЕРРИШ, Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Ваше Превосходительство! Разрешите сердечно поздравить Вас с 32-летием независимости Республики Узбекистан!

За годы суверенного развития Узбекистан прошел большой путь становления и развития жизненно важных отраслей социально-экономического и государственного развития. Благодаря Вашей дальновидной политике и системным реформам укрепляется верховенство права, повышается уровень жизни населения и расширяются горизонты международного сотрудничества.

Современная модель развития Нового Узбекистана является наглядным примером всестороннего упрочения фундаментальных основ государственного и общественного развития, проведения выверенной внутренней политики и построения прагматичной региональной политики.

Участие узбекской стороны в работе ШОС содержательно обогащает повестку сотрудничества и служит повышению международного престижа Организации. Благодаря инициативам Узбекистана в последние годы в рамках Шанхайской организации сотрудничества углубляется взаимодействие по всем направлениям многопланового партнерства.

В этой связи выражаю Вам огромную признательность за внимание и поддержку деятельности Организации и Секретариата ШОС.

Пользуясь случаем, позвольте пожелать Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, благополучия и больших успехов во благо процветания Республики Узбекистан.

С глубоким уважением,

ЧЖАН Мин, Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества

Поздравления также направили:

Президент Латвийской Республики Эдгарс Ринкевичс,

Король Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Карл III,

Король Швеции Карл Густаф,

Президент Республики Молдова Майя Санду,

Президент Демократической Социалистической Республики Шри-Ланка Ранил Викрамасингхе,

Президент Мальдивской Республики Иброхим Мухаммад Солих,

Председатель Государственного административного совета Республики Союз Мьянма Мин Аун Хлайн,

президент Азиатского банка инфраструктурных инвестиций Цзинь Лицзюнь,

генеральный директор Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (АЙСЕКСО) Салим аль-Малик,

председатель Фонда Шелкового пути Чжу Цзюнь,

исполнительный директор Узбекско-Германского делового совета Фальк Порше.

Поздравления продолжают поступать.

РЕЗОНАНС

Исторически важные шаги к развитию и процветанию

Китайские эксперты и представители бизнес-сообщества о выступлении Президента Шавката Мирзиёева на церемонии, посвященной 32-й годовщине государственной независимости Республики Узбекистан. Представители экспертного и делового сообщества Китая комментируют выступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 32-й годовщине независимости нашей страны.

Ли Цыго, директор Института Евразии Китайской академии международных проблем:

— На меня произвело глубокое впечатление выступление Президента Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 32-й годовщине независимости Узбекистана.

С момента обретения независимости страна четко сформировала свою цель, которая направлена на обеспечение ее процветания и благополучия народа, мира и стабильности в Центральной Азии.

Как отметил Президент, Новый Узбекистан уже не мечта, а реальность.

Действительно, республика в последние годы проделала исторически важные шаги на пути развития и процветания. Позитивные достижения испытал на себе каждый ее гражданин.

Открылась новая эра развития Центральноазиатского региона. За короткий период благодаря личному вкладу главы Узбекистана решены проблемы, копившиеся на протяжении многих лет. Связи с государствами Центральной Азии во всех сферах подняты на новый уровень.

Дин Сяосин, директор Института евразийских исследований Китайской академии современных международных отношений:

— В своей речи Президент Шавкат Мирзиёев обозначил приоритеты национального развития, что свидетельствует о последовательности политики реформ и открытости.

Анализ выступления лидера Узбекистана показывает, что во главе угла его государственной деятельности остаются права и интересы народа, которые были закреплены в обновленной Конституции страны.

Обозначенные задачи имеют насущный характер и призваны способствовать дальнейшей модернизации и трансформации Узбекистана в новое конкурентоспособное государство. Это прежде всего либерализация экономики, развитие сферы образования и здравоохранения, бизнеса, совершенствование судебной системы, решение водных и топливно-энергетических проблем.

Особое внимание Президент Шавкат Мирзиёев уделил актуальным вопросам укрепления экономического потенциала страны как ключевого фактора эффективного и самодостаточного государства. Речь в этом контексте идет о таких приоритетах, как формирование еще более благоприятных условий для предпринимательства, создание рабочих мест, увеличение доходов населения.

Узбекский лидер поставил амбициозную цель — довести объемы ВВП Узбекистана к 2030 году до 160 миллиардов долларов. Учитывая нынешние темпы развития, а также растущий экономический, демографический, интеллектуальный, технологический и ресурсный потенциал страны, можно сказать, что это вполне реализуемая задача.

Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана! Созидания путь, мудрости оплот



Каждая очередная дата со дня провозглашения суверенитета Узбекистана — повод объективно оценить динамику изменений в нашей жизни за минувший год. Такой анализ позволяет определить основные векторы социально-экономического развития страны в целом.

Контурсы Нового Узбекистана, фундаментом которого являются государственная независимость, выверенная внутренняя и внешняя политика руководства республики, четко проявляются с каждым днем, укрепляя в сердцах людей уверенность в завтрашнем дне, повышая активность их участия в масштабной созидательной работе, о чем свидетельствуют жители регионов республики.

Читайте на 2–3 стр.



РЕСПУБЛИКА КАРАКАЛПАКСТАН

Ставка на молодежь

В нашей стране, отмечающей 32-летие со дня обретения государственной независимости, осуществляются масштабные преобразования по модернизации всей системы образования.

Объявление этого года Годом заботы о человеке и качественного образования — логическое продолжение усиления данного вектора социальной политики. Во всех уголках нашей Родины реализуются масштабные проекты. Это строительство новых и расширение действующих учебных заведений, организация бесплатного питания для учащихся начальных классов, внедрение новых учебников и передовых методов обучения, работа по повышению авторитета педагогов в обществе, улучшению условий их труда. Особый статус учителей, гарантии защиты их чести и достоинства закреплены в обновленной Конституции Узбекистана.

Благодаря реформам в сфере в ближайшей перспективе вся система образования в Узбекистане выйдет на качественно новый уровень, станет важным драйвером социально-экономического развития государства.

Делая ставку на молодых людей, которым в будущем продвигать страну в мировом сообществе, им создаются все условия для обучения, осуществляются масштабные преобразования в дошкольном, школьном и вузовском образовании. Внедряются эффективные методы обучения, создаются новые учебники, привлекаются лучшие зарубежные педагоги, что непременно позволит достичь намеченных результатов.

Флора БИСЕНОВА,
директор общеобразовательной школы № 27 города Нукуса, отличник народного образования.

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Качество во главу угла

Главный праздник страны встречаем с приподнятым настроением. Хорошо понимаем, что качественное строительство объектов в указанные сроки — наш вклад в развитие экономики, повышение благосостояния народа.

Общество с ограниченной ответственностью «Мархамат курилиш инвест» создано в 2012 году. Мы активно включились в решение такой важной для густонаселенной Андижанской области задачи, как возведение жилья по типовым проектам. Затем возводили многоквартирные дома, школы и больницы, другие объекты социальной сферы не только в Мархамате, но и других городах и районах области. В минувшем году в кишлаке Найнаво Шахриханского района сдали в эксплуатацию общеобразовательную школу на 420 мест, капитально отремонтировали дом «Мурувват» в Кургантепинском районе. В настоящее время 170 специалистов общества заняты на двух объектах.

Коллектив у нас молодой и многонациональный. Условия труда и наличие специальной строительной техники позволяют обеспечивать высокое качество и соблюдать график выполнения работ. Есть у нас и свои передовики, точнее, передовицы. В этом году согласно указу Президента страны в связи с Международным женским днем отделочница одного из наших подразделений — ООО «Мархамат 112-курилиш» Ойнагул Рискулова награждена орденом «Дустлик». Аналогичной высокой награды накануне Дня независимости удостоилась начальник отделочной бригады ООО «Мархамат курилиш инвест» Зулхумор Абдуллаева.

Муроджон СУЛАЙМАНОВ,
руководитель ООО «Мархамат курилиш инвест»
Мархаматского района.

КАШКАДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Объединяющая сила махалли

Прежде председатель махаллинского схода граждан не располагал практически никакими полномочиями. Большая часть времени уходила на обивание порогов разных организаций в поисках помощи. Теперь картина совсем иная.

В 1 048 домохозяйствах нашей махалли «Яккатут» 5 774 жителя. В подавляющем большинстве дворов занимаются земледелием и животноводством. Точкой роста определили выращивание бобовых. Возделываются горох, маш, фасоль и другие культуры, приносящие неплохую прибыль.

В минувшем году в махалле было открыто предприятие по заготовке коконов шелкопряда «Kitab Silkworm eggs». В нем трудоустроено четыре десятка жителей. В сезон заготовки сырья на договорной основе привле-

каются еще пятьсот женщин. Предприниматели махалли запустили два предприятия по переработке молока. Недавно методом хашара и при помощи спонсоров установили столбы освещения на улице протяженностью три километра. Каждый внес свою лепту. Сплоченность и взаимовыручка обретают былой размах.

Указом Президента мой скромный труд был отмечен медалью «Содик хизматлари учун». Каждому, кто заходит с поздравлениями, говорю, что это оценка труда всех жителей махалли. Счастлив, что являюсь частью такого замечательного сообщества.

Баходир ЯНГИБОВЕВ,
председатель махаллинского схода граждан
«Яккатут» Китабского района.

БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Возрождаются народные ремесла

Для успешной деятельности мастеров-ремесленников в стране созданы все необходимые условия. Мы получили возможность участвовать в международных фестивалях и смотрах-конкурсах, обмениваться опытом с коллегами.

Изделия наших мастеров признаны во всем мире, они украшают музеи и частные коллекции. Искусство золотого шитья — одно из самых древних народных ремесел. Этим занимались наши отцы и деды. Их традиции теперь продолжает нынешнее поколение мастеров. Изготовление каждого из-

делия требует огромного труда и профессионального мастерства. Порой на это уходит не один месяц. Но когда видишь результаты, сердце наполняется радостью.

В стране принят ряд важных указов и постановлений Президента, направленных на дальнейшее развитие и всестороннюю поддержку сферы, стимулирование деятельности мастеров. Благодаря этому возрождены и обрели новую жизнь многие виды народных ремесел, труд ремесленников получает достойную оценку Родины, государственных наград удостоены

многие представители сферы. Мой скромный труд также не остался незамеченным. В преддверии празднования Дня независимости мне присвоено почетное звание «Узбекистон Республикаси халк устаси». Высокая награда воодушевляет на новые достижения в развитии народного ремесленничества, широкой пропаганде национальной культуры и ремесел за рубежом.

Бахшилло ДЖУМАЕВ,
член ассоциации «Хунарманд»,
мастер золотого шитья.

ДЖИЗАКСКАЯ ОБЛАСТЬ

Достаток продовольствия — основа благополучия

Работа, проводимая в стране по повышению жизненного уровня людей, улучшению качества образования и медицинского обслуживания, обеспечению продовольственной безопасности, искоренению различий между городом и селом, обретает большой размах.

Реформы обрели необратимый характер, и государство намерено неуклонно продолжать их реализацию. Дальнейшее развитие аграрного сектора экономики, всесторонняя поддержка земледельцев обретают еще большие масштабы. Коллектив возглавляемого мною фермерского хозяйства в нынешнем году справился с поставленными задача-

ми и намерен в дальнейшем выйти на новые рубежи. Мы отчетливо понимаем, что обеспечение продовольственной безопасности — одна из главных задач и трудиться в аграрной сфере спустя рукава недопустимо. Рационально использовать каждую пядь земли, материальные и людские ресурсы, внедрять передовые технологии становится девизом всех аграриев страны.

Нарзулла САЙДУЛЛАЕВ,
руководитель фермерского хозяйства
«Нарзуллаев Жасурбек» Зааминского района,
кавалер ордена «Дустлик».

НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Настроение людей как барометр преобразований

В последние годы Наманганская область живет по-новому, сверяя со временем каждый шаг своего развития. Масштабные преобразования коснулись не только города цветов — Намангана, но и отдаленных населенных пунктов региона.

Главное — настроение людей, которое служит своеобразным барометром социально-экономических преобразований. Если человек видит, что вокруг происходят перемены, способствующие повышению уровня жизни, то у него возникает чувство удовлетворенности, появляется уверенность в завтрашнем дне, желание приносить еще больше пользы себе и

обществу. Общеизвестно, что одним из важнейших показателей экономики любого региона являются экспортные возможности. За последнее время в Наманганской области они значительно возросли благодаря тому, что наша страна открыта всему миру, а государство уделяет особое внимание развитию бизнеса, привлечению иностранных и местных инвестиций для реализации перспективных проектов. Но есть еще много задач, которые предстоит решать, не останавливаясь на достигнутом, двигаться вперед.

Ойбек ОРТИКОВ,
ветеран труда.

НАВОЙСКАЯ ОБЛАСТЬ

Уверенность в завтрашнем дне

Каждый из нас уверен в завтрашнем дне, в будущем своих детей и внуков.

С первых дней вступления в должность глава государства уделяет промышленному региону — Навоийской области огромное внимание. Реализуемые здесь проекты и на градообразующем предприятии — АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» поразительны по своим масштабам.

К примеру, гидрометаллургический завод № 5, расположенный на просторах Кызылкума, — одно из крупных промышленных предприятий, воздвигнутых Навоийским горно-металлургическим

комбинатом за последние годы на базе рудника «Аминзо-Амантой». Здесь ежегодно перерабатывается до пяти миллионов тонн сульфидной и окисленной руды. Уникальность предприятия в том, что тут внедрена новая технология извлечения золота на основе кислородно-известкового окисления. НГМК реализует новые проекты, направленные на развитие отрасли, создание рабочих мест, еще более благоприятных условий для жизни населения региона.

Маткарим АЛИКУЛОВ,
директор ГМЗ-5 АО «НГМК».

По оценкам представителей международного экспертного и делового сообщества, благодаря своим актуальным инициативам по важнейшим глобальным и региональным вопросам Узбекистан стал консолидирующим актором не только в Центральной Азии, но и в целом на международной арене.

В нынешнем году Узбекистан вошел в топ-9 стран с лучшими показателями в предотвращении детского и принудительного труда.

18 марта текущего года Президент Шавкат Мирзиёев дал старт строительству Нового Ташкента на территории площадью 20 тысяч гектаров. Здесь будут созданы благоприятные условия для проживания одного миллиона граждан.

30 апреля в жизни граждан Узбекистана произошло важное событие — референдум по проекту Конституционного Закона «О Конституции Республики Узбекистан». В голосовании приняли участие 16 667 097 человек.

В рамках программы по быстрому внедрению технологий искусственного интеллекта профинансирован 31 проект общей стоимостью 37,8 миллиарда сумов. Из них шесть фундаментальных и три международных проекта.

1 июня в Узбекистане начата реализация программы «20 тысяч предпринимателей — 500 тысяч квалифицированных специалистов». На ее реализацию выделяется один миллиард долларов.



ВО ИМЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА!

МУДРОСТИ ОПЛОТ



САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Деловая активность набирает обороты

Созданный в стране благоприятный инвестиционный климат открывает широкие возможности для представителей малого бизнеса и частного предпринимательства, способствует созданию рабочих мест, сокращению бедности, повышению уровня благосостояния населения.

Например, в городе Самарканде за последний год реализовано немало проектов, направленных на развитие бизнеса, повышение условий жизни жителей. К примеру, по инициативе главы государства сдвинулись с «мертвой точки» вопросы повышения качества транспортного обслуживания населения. В областном центре появилось около ста новых автобусов большой вместимости, стали привычными поездки на электробусах. Запущены проекты по строительству современных подзем-

ных тоннелей для решения проблемы пробок на дорогах.

Изобилие на рынках, в супермаркетах, других торговых точках, которые заполнены в основном продукцией местных производителей, говорит об огромном экономическом потенциале страны, который растет во многом благодаря предпринимателям. Создаваемые в Узбекистане условия для развития бизнеса и деловой активности меняют сознание людей. Все больше граждан обретают уверенность и открывают собственное дело. Такие процессы уже стали тенденцией. Как следствие, расширяется перечень производимых товаров и услуг, повышаются доходы населения.

Марат КАШАЕВ,
индивидуальный предприниматель.

СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

В центре внимания — человек

Постоянно слежу за созидательной работой, которая развернулась в последние годы по всей стране. Главное, что бросается в глаза, это ее нацеленность на улучшение условий жизни узбекистанцев, повышение уровня благосостояния народа.

Приведу пример с решением проблемы нехватки чистой питьевой воды, которую долгое время испытывали жители ряда махаллей Термезского района. В ходе посещения Сурхандарьи 1–2 июня 2021 года глава государства акцентировал на этом особое внимание. Был запущен проект, имеющий для жителей огромное социальное значение.

Завершен его первый этап, в рамках которого проделана огромная работа. Вода поступает в поселок Учкизыл и махаллю «Янги хаёт» из подземного источника. По словам старожиллов, она обладает не только особыми вкусовыми качествами, но и целебными свойствами. Всего проектом намечено бесперебойное обеспечение водой 62 тысяч человек, проживающих в 15,5 тысячи домохозяйств, расположенных в областном центре и прилегающих районах.

В недалеком прошлом я занимал ответственные посты в сфере народного хозяйства и знаю не понаслышке, насколько сложно реализовать проект. Ведь эти населенные пункты расположены там, где подача чистой питьевой воды затруднена. Но нашим специалистам оказалось все по силам.

Рахимкул ЧОРШАНБИЕВ,
аксакал махалли «Янги хаёт»
Термезского района.

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

На страже здоровья

Кардинальные перемены, происходящие в стране, коснулись и такой важной сферы, как здравоохранение.

Во всех уголках страны модернизируются и создаются новые медицинские учреждения, уделяется особое внимание подготовке специалистов сферы, дан старт общенациональному движению «Правильное питание и здоровый образ жизни». Ферганская область также находится в авангарде по развитию отечественной медицины. Благодаря инвестициям в регионе развивается и частная медицина, реализуются перспективные проекты. В их числе и наша частная клиника «Meridian Diagnostic Hospital» в Фергане. В уютном здании жителям региона услуги предоставляют 15 узких специалистов — лор, кардиолог, офтальмолог, ги-

неколог и другие. Также имеются отделения хирургии и косметологии. За счет банковского кредита в размере пяти миллиардов сумов учреждение оснащено самым новейшим лечебно-диагностическим оборудованием. При клинике создан частный медицинский университет. Общая стоимость проекта составила 26,2 миллиарда сумов.

Внедрение новой модели организации системы здравоохранения позволит создать здоровую конкурентную среду, полнее использовать имеющиеся ресурсы, повысить качество медицинских услуг, оказываемых населению.

Музаффар ЭГАМОВ,
заведующий офтальмологическим отделением
частной клиники «Meridian Diagnostic Hospital».

СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Третий Ренессанс начинается с порога школы

В Стратегии развития Нового Узбекистана особое место занимают вопросы образования и науки. Глава государства мудро отметил, что третий Ренессанс начинается именно с порога школы.

В подтверждение тому приведу конкретные примеры. Так, наша ученица Мунира Маъруфова на международной олимпиаде по математике удостоилась в 2021 году серебряной и золотой медалей. Для ученицы отдаленной сельской школы это огромный

успех. В 2021/2022 учебном году 109 из 136 наших выпускников поступили в высшие учебные заведения — 80-процентный результат. Школа имеет сертификат «Самое благоустроенное образовательное учреждение». Подобного признания добились тем, что организовали свой ботанический сад. В нем растет 13 видов декоративных и плодовых деревьев. Этот своеобразный зеленый оазис расширяет знания и представления учеников о природе и садоводстве. Также налажено обучение по 16 профессиям,

действует более 20 предметных кружков и спортивных секций. В учебном процессе особое внимание уделяется информационным технологиям и иностранным языкам. Широко используются современные педагогические технологии.

Мухтарам ХАСАНОВА,
директор общеобразовательной школы № 19
Баяутского района,
кавалер орденов «Эл-юрт хурмати»
и «Мехнат шухрати».

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ

Растет авторитет страны

За годы независимости Узбекистан занял прочные позиции на международной арене, неуклонно растет его авторитет, а реализуемые масштабные реформы приносят весомые плоды.

Мировое сообщество дает высокую оценку нашим достижениям в сфере обеспечения прав человека, повышения роли и статуса женщин в государственной и общественной жизни страны, осуществляемым преобразованиям в судебной-правовой и социальной сфере, разных отраслях экономики, воспитательной работе в молодежной среде, спорте. К примеру, наши спортсмены не раз становились победителями и призерами международных турниров, чемпионатов мира, гордо поднимая Государственный флаг Узбекистана на спортивной арене. Многонациональный народ нашего независимого государства проявляет

сплоченность, чувствует огромную ответственность перед грядущими поколениями за дальнейшую судьбу Родины, объединившись вокруг главы государства, строит Новый Узбекистан, возрождает и приумножает многовековые традиции и обычаи.

Ярким тому примером служат созданные за последние годы современные медицинские и образовательные учреждения, последовательно претворяемые в жизнь программы по благоустройству районов и городов, улучшению социальной инфраструктуры махаллей. Все эти благие намерения осуществляются во имя человека.

Дилбар АБДУКАРИМОВА,
руководитель информационно-библиотечного центра
Южоричирчкского района.



Фото из архива «НС».

ХОРЕЗМСКАЯ ОБЛАСТЬ

Семейный бизнес — дорога к благополучию

Предложения и инициативы Президента, озвученные в недавнем открытом диалоге с предпринимателями, придают нам дополнительные силы и уверенность в успешной реализации намеченных проектов семейного бизнеса.

История и туризм меня увлекали еще с детства, так как родилась и выросла в древней Хиве с ее минаретами и особым колоритом. Долгое время проработала в музее-заповеднике «Ичан-Кальа». Благодаря стремительному развитию туризма и созданным возможностям основала семейное предприятие «Мирзабоши».

На территории «Ичан-Кальа» построили современную гостиницу и ресторан в стиле, дополняющем архитектурный облик древнего города. Иностранные туристы проявляют интерес не только к достопримечательностям, но и отдают должное блю-

дам национальной кухни. Учитывая это, организовали мастер-классы по выпечке лепешек в тандыре, приготовлению блюд узбекской кухни. Общаются с зарубежными гостями помогают трое из наших детей, окончившие языковые вузы.

В январе — июле Хорезмскую область посетили 1,5 миллиона любителей путешествий, в том числе 30 тысяч — из 120 государств, а число местных туристов выросло в 2,7 раза. Объявление Хивы столицей туризма исламского мира 2024 года, планируем в связи с этим фестивали и иные мероприятия будут способствовать дальнейшему развитию туристского потенциала города. Поэтому планируем построить еще одну гостиницу на 150 мест.

Зайнаб АБДУЛЛАЕВА,
руководитель семейного предприятия «Мирзабоши»
города Хивы, кавалер ордена «Мехнат шухрати».

ТАШКЕНТ

Грандиозные перемены налицо

В столице Узбекистана произошли грандиозные изменения, укрепившие в сердцах ташкентцев уверенность в завтрашнем дне.

Приведу простые примеры. Невосможно лет назад, чтобы снять с банковской карты наличные средства, людям приходилось оставлять 15–20 процентов мошенникам. Сейчас на каждом углу банкоматы, где можно провести любые финансовые операции, в том числе легально получить или обменять валюту, не пользуясь услугами «черного» рынка. Изменения коснулись и материальной поддержки социально уязвимых слоев населения. По инициативе Президента созданы «железная», «женская» и

«молодежная» тетради, за счет чего нуждающиеся слои населения получают адресную помощь, включая трудоустройство, поддержку в реализации бизнес-планов.

Во всех районах города возводятся современные жилые дома, социальные и производственные объекты, запускаются новые линии метрополитена, обновляется пассажирский транспорт, динамично развивается сфера услуг. Словом, что ни день, то что-то новое, радующее жителей и гостей столицы нашей Родины.

Фатима ДЖУРАБАЕВА,
воспитательница частной дошкольной образовательной организации.

В первой половине 2023 года освоено зарубежных инвестиций на 7,4 миллиарда долларов. Прогноз выполнен на 179 процентов. В рамках инвестиционной программы создано 5,5 тысячи рабочих мест за счет запуска 32 крупных проектов общей стоимостью 1,2 миллиарда долларов.

Свыше 80 видов производимой в стране продукции экспортируется в более чем 60 стран мира. Объем экспорта плодово-овощной и зернобобовой продукции увеличился в последние годы почти в два раза.

За последние семь лет в стране принято около ста нормативно-правовых документов по совершенствованию системы махалли, 42 указа и постановлений Президента. Эти документы направлены на превращение махалли в настоящий социальный инструмент и укрепление ее места в системе управления обществом.

На состоявшемся в нынешнем году втором Ташкентском международном инвестиционном форуме, в котором приняли участие представители из 70 стран, укрепилась международная связь нашей страны и придан импульс развитию экономического сотрудничества с другими государствами.

За короткое время в республике реализован многоэтапный проект «One Million Uzbek Coders», предоставляющий бесплатную онлайн-платформу, запущенную в целях обучения населения навыкам программирования и работы с цифровыми технологиями.

С начала года успешно испытанная в Каракалпакистане и Хорезмской области практика бесплатного питания учащихся начальных классов широко внедряется в регионах страны. На эти цели из республиканского бюджета выделяется 2,7 триллиона сумов. Бесплатным питанием будут обеспечены 2,5 миллиона школьников.

В текущем году в промышленных зонах намечено реализовать 1 264 проекта общей стоимостью 16 триллионов сумов, что позволит произвести дополнительно продукции на три триллиона сумов. Часть из намеченных проектов уже успешно реализована.

МС МЕРОПРИЯТИЯ

Ширятся масштабы добрых дел

Забора о малообеспеченных семьях, одиноких и больных людях, других уязвимых слоях населения — отличительная особенность менталитета нашего народа. Также это одно из приоритетных направлений государственной политики.

С каждым годом расширяются масштабы благих дел. Особенно наглядно они проявляются в преддверии священных праздников и знаменательных дат. В их реализации наряду с государственными и общественными организациями активно участвуют и представители малого бизнеса.

Махалла «Сариосиё» — одна из густонаселенных в Вахтангском районе Бухарской области. Здесь живет более 3,4 тысячи сельчан. В их числе и малообеспеченные, нуждающиеся в социальной защите семьи. По инициативе местного предпринимателя Н. Тохирова для них было организовано праздничное мероприятие, посвященное Дню независимости. Для собравшихся в Доме торжеств сельчан, аксакалов и матерей подготовили большую концертную программу с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

Особенным событием стал суннат туй для детей из малоимущих семей. Наряду с традиционной для обряда одеждой и обувью в этот день спонсоры вручили малышам подарки.

— Проведение такого торжества накануне праздника независимости стало запоминающимся событием в жизни каждого его участника, особенно для нас, представителей малообеспеченных, нуждающихся семей, включенных в «железную тетрадь», — говорит жительница махаллы Г. Намозова.

Хороший подарок в преддверии нового учебного года получили и малообеспеченные семьи из отдаленного Караулбазарского района. Более ста малышам из таких семей, которым в этом году впервые предстоит переступить порог школы, переданы комплекты школьной формы, а также праздничные подарки от спонсоров.

Руководство органов самоуправления граждан совместно с активом и спонсорами навещает малоимущие семьи, одиноких, больных граждан, передает им товары первой необходимости, праздничные подарки.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

В творческой атмосфере

В Самаркандской области под девизом «Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!» проходят культурно-просветительские мероприятия, посвященные 32-й годовщине независимости Узбекистана.

По случаю главного государственного праздника страны в областном «Доме дружбы» прошла встреча представителей 11 действующих в самаркандском регионе национальных культурных центров.

— На мероприятии отмечалось, что активисты диаспор вносят большой вклад в укрепление в Узбекистане межрегионального сотрудничества и толерантности, — говорит председатель областного татарско-башкирского национального культурно-просветительского центра Ахмед Субханкулов. — Созданные в стране условия позволяют проживающим здесь народам бережно сохранять свои исконные традиции и обычаи. Например, недавно мы отмечали наш национальный праздник Сабан-

туй, на который были приглашены жители области разных национальностей. Кульминацией мероприятия стал большой концерт с участием творческих коллективов самаркандских национальных культурных центров.

Еще одним событием предпраздничных дней стало открытие в Самаркандском государственном музее истории культуры Узбекистана выставки «Лик земли».

— Экспозиция посвящена истории узбекской государственности, историческим периодам наивысшего расцвета во всех сферах, жизни и деятельности великих ученых прошлого, — рассказывает главный хранитель Самаркандского государственного музея-заповедника Махмудхон Юнусов. — На выставке представлено более 60 редких музейных предметов, выделенных из керамики, драгоценных камней, металла, стекла, а также произведения изобразительного искусства. Раритеты свидетельствуют о высоком поли-

тическом, дипломатическом, культурном уровне Самарканда в различные периоды истории, вкладе древнего города в развитие мировой цивилизации.

В рамках мероприятий, посвященных очередной годовщине суверенитета Узбекистана, Самаркандскую область посетили известные деятели отечественного кинематографа. Среди них народный артист Узбекистана Т. Муминов, заслуженные артисты Узбекистана А. Азимов и Э. Рахимов, известные артисты В. Юнусова, А. Эшенбетова, Д. Каттабеков и другие.

Гости провели в Дамбайском районе творческий вечер, рассказали о создании самых ярких произведений национального киноискусства, раскрыли нюансы съемочного процесса. В рамках встречи был презентован новый художественный фильм «Судья». Деятели киноискусства также провели встречу с военнослужащими Центрального военного округа.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Исторически важные шаги к развитию и процветанию

1 Новый импульс развитию Узбекистана призвано придать выполнение ряда приоритетов, которые в своем выступлении отметил Президент Шавкат Мирзиёев. Это обучение молодежи и женщин современным профессиям, повышение их трудовой занятости.

Су Чан, ведущий научный сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук: — С большим интересом ознакомилась с выступлением Президента Шавката Мирзиёева, посвященным 32-й годовщине независимости Республики Узбекистана.

Государство уверенно идет по собственному пути развития, оставаясь верным своим принципам и позициям.

Благодаря прагматичной и мудрой политике лидера Узбекистана, а также сплоченности и трудолюбию народа страна из года в год добивается больших результатов, и они высоко оцениваются международным сообществом.

За последние годы здесь существенно улучшилась социально-экономическая ситуация. Этому способствуют масштабные реформы, охватывающие все сферы жизнедеятельности общества и государства.

Наглядное подтверждение этого — за последние шесть лет в стране объем валового внутреннего продукта вырос более чем в 1,5 раза, количество субъектов предпринимательства — в два раза, промышленный рост превысил 40 процентов. За короткое время Узбекистан добился сокращения бедности более чем в два раза.

Хотела бы обратить отдельное внимание на формирование новой системы обучения и подготовки профессиональных кадров, а также повышение роли женщин в обществе. Без решения этих насущных задач невозможно достичь намеченных планов.

Акцент

Анализ выступления лидера Узбекистана показывает, что во главе угла его государственной деятельности остаются права и интересы народа, которые были закреплены в обновленной Конституции страны.

Благодаря всем этим усилиям Узбекистан достигнет новых высот в своем развитии и процветании.

Жэк Ли, директор Международного департамента компании ZTE:

— Я внимательно слушал выступление Президента на торжественном мероприятии, посвященном 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

Хотел бы отметить, что лидер Узбекистана поставил задачи перед страной, которые призваны придать новый импульс дальнейшему развитию и процветанию государства.

Вызывает особое удовлетворение тот факт, что за последние годы Узбекистан превратился в динамично развивающийся, привлекательный для международного сообщества рынок. Благодаря этому растет интерес деловых кругов многих стран мира, включая Китай, к активному сотрудничеству с узбекскими партнерами. Свидетельством этому является то, что за последние пять лет объемы китайских прямых инвестиций в узбекскую экономику превысили десятки миллиардов долларов.

Уверен, что Узбекистан и далее будет стабильно идти по собственному пути развития и национального возрождения.

Лиу Вей, основатель компании «Xi'an PUS Group»:

— Народ Узбекистана широко отмечает 32-ю годовщину независимости своей страны. В связи с этой важной датой хочу от себя и своей компании передать узбекскому народу искренние поздравления.

В речи по случаю Дня независимости Президент Шавкат Мирзиёев рассказал об экономическом росте Узбекистана в последние годы и улучшении уровня жизни населения. Я сам вижу подтверждение этим словам в своей работе, связанной с вашей страной.

Я трижды посещал Узбекистан после саммита «Китай — Центральная Азия», состоявшегося в Сиане в мае этого года. Народ Узбекистана день ото дня развивается на основе новых реформ.

Наша компания «Xi'an PUS Group» совместно с генеральным консульством Узбекистана в Гуанчжоу в рамках инициативы «Один пояс, один путь» активно привлекает инвестиции в отрасли новой энергетики, сельского хозяйства, инфраструктуры, биомедицины и здравоохранения в Самаркандскую область и продолжает расширять сферу нашей деятельности. Мы рады поддержать усилия Узбекистана, направленные на экономическое развитие и счастье его трудолюбивого народа.

ИА «Дунё».

МС ЭКСПОЗИЦИИ

Педагог — художник — патриот

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась республиканская художественная выставка «Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!», посвященная 32-летию независимости нашей страны. В экспозиции представлены работы преподавателей Республиканской специализированной художественной школы имени П. Бенькова и академиков Академии художеств Узбекистана.

Художественной школе более ста лет. Она была создана в 1918 году на базе Самаркандского художественного училища и Ташкентского художественного техникума. Сначала здесь были открыты отделения театральной декорации, живописи, скульптуры, позднее появились отделения прикладного искусства, художественного оформления, лаковой миниатюры и другие.

В данном учебном заведении учились и преподавали основоположники изобразительного искусства Узбекистана, прославившие страну далеко за ее пределами. Их произведения сегодня хранятся в крупных отечественных и зарубежных музеях.

Многие преподаватели художественной школы имеют высокие правительственные награды и звания.

— Выставка демонстрирует талант и мастерство педагогов, ведущих активную творческую жизнь, — говорит старейший педагог Республиканской специализированной художественной школы имени П. Бенькова Виктор Лебедев. — Здесь представлено свыше трехсот работ в различных направлениях. Это живопись, графика, прикладное искусство, костюмы, реставрация. В таком формате и масштабе вкупе с академиком и по случаю очередной годовщины независимости, да еще и в Центральном выставочном зале экспозиция проводится впервые. Важно подчеркнуть, что наша художественная школа имеет богатую историю и является кузницей профессиональных кадров. Она широко известна в мире, а ее выпускники как раньше, так и сейчас называют «беньковцами». Это своеобразный показатель профессионализма, ведь у школы сильные традиции, которыми она следует уже более ста лет.

Среди представленных работ — произведения народных



Фото В. Гринкина.

художников Анвара Мамаджанова, Лекима Ибрагимов, заслуженного деятеля искусств Узбекистана Джамала Усманова, заслуженного наставника молодежи Хасана Аминова, обладателя медали «Шухрат» Гулчехры Алимовой, художника станковой живописи Зухриддина Исламшикова и других. У каждого автора свой стиль, свое мироощущение, видение Нового Узбекистана. Несомненно, экспозиция послужит своеобразным уроком мастерства для юных художников.

Также в рамках вернисажа свои произведения демонстрируют академики Академии художеств Узбекистана. Тема работ разнообразна — жанровые композиции, пейзажи, натюрморты, портреты и т. д. Почитатели прекрасного и гости столицы не только заметят достижения и изменения в изобразительном искусстве Узбекистана, которые произошли за годы независимости. Они смогут насладиться высоким искусством, увидеть на полотнах любимые уголки города и страны, порт-

реты известных личностей, проникнуться чувством Родины.

— В экспозиции участвуют практически все педагоги школы. Для них это настоящий праздник, где можно продемонстрировать достижения, пообщаться, найти вдохновение для новых идей, — говорит народный художник Узбекистана, академик Академии художеств Узбекистана, почетный член Российской академии художеств Леким Ибрагимов. — С гордостью могу сказать, что наша художественная школа готовит достойные кадры. С такими педагогами, которые душой разделяют о своих воспитанниках, можно быть уверенными в завтрашнем дне изобразительного и прикладного искусства страны. На выставке я представил картину «Великий шелковый путь». Трудно переоценить значение этого грандиозного торгового маршрута, который более двух тысячелетий способствовал взаимодействию между разными людьми и культурами. И наша страна — яркий образец того, как Великий шелковый путь повлиял на ее историю, развитие и культуру.

Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

МС ЭКОЛОГИЯ

Стали чище города и села

Завершился месячник благоустройства, который проводился по всей стране в преддверии 32-й годовщины независимости Республики Узбекистан.



Фото пресс-службы Минэкологии.

В рамках акции на специальных полигонах были размещены десятки тысяч тонн бытовых отходов. Обновлены автодороги, проведен ремонт канализационных колодцев и пунктов для сбора мусора. Благоустроены территории махалл, гузаров, многоэтажных домов, предприятий и организаций, кладбищ и святых мест. Проведены соответствующие работы на территориях ирригационных и мелиоративных сооружений, прибрежных зон.

Кроме того, повсюду очищены арыки и каналы, мусорные свалки.

В частности, в Каракалпакстане с начала месяца вывезено 15 723 тонны бытовых отходов, для чего задействовано 3 255 единиц специализированной техники. Отремонтировано 30 пунктов сбора мусора, очищено 911,2 гектара земли, 449 махалл, 429,7 километра арыков и каналов, 190,5 километра ирригационных и мелиоративных сооружений, 131,5 километра водных объектов.

А в Сурхандарье в течение месяца на специ-



альных полигонах размещено 11 812 тонн бытовых отходов. Песчано-гравийным покрытием заасфальтировано 726,2 километра грунтовых дорог в 75 микрорайонах, проложено 137 километров сетей питьевого во-

доснабжения, отремонтировано 19 водоотводных сооружений, привезено в порядок 174 километра линий электропередачи.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 156. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права, по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.

Телефон для связи 71-259-74-51, по вопросам рекламы 90-999-77-65

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 21.15 Подписано в 23.25